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Számonkérés
«. \ fajvédők konok munká­

jukkal azt érhetik el. hogy egx 
laborba tömörítik az ellenzéket" 

ez \ olt a konklúziója Szilágyi 
I .1 it is éles kritikájának, ame­
lyet a kormányzati rendszerről 
ée a fajvédők taktikájáról mon­
dott a netncztgyiilés mai ülé­
sén. Szilágyi l.aios számonké- 
• őszé Két tartott a Szegeden 
üsszetobordzott igen fiatal 
politikusok és katonatisztek1' 
társaságának nég\ esztendős 
uralmak fölött es mai felsorako- 
zásukat a kormány ellen szein- 
beállitva azzal a hosszú idővel, 
amikor ezek az urak a felelőtlen 
elemek egyéni akcióit, mint 
konnánytámogató csoport vé­
delmezték az ellenzékkel szem­
ben, joggal vetette föl a politi­
kai morál és a politikai felelős­
ség kérdését.

A politikai morál és a politi­
kai felelősség kérdése egyaránt 
rémes szemekkel mered a kor­
mány és mai legvchemensebb 
ellenzéke, a fajvédő csoport fe­
lé. Hogyan volt lehetséges, 
hogy ezek egviivé kerülhettek, 
mint történhetett, hogy hosszú 
ideig mint jő házastársak együtt 
élhettek? Gömbös és Ilivel be­
vonultak !az egységes pártba, 
amelyet Bethlen az arany kö­
zépút jelszavával kalapált ősz- 
sze. A Gömbös által alvezérelt 
régi kisgazdapártot keresztelte 
el Bethlen annak a sziklának, 
amelyen az egységespárt min­
den vésszel és viharral dacoló 
vára felépült. Ls a sziklavár­
ban Gömbös parancsnokolt. 
Gömbös kezében volt a vezér! 
kard, amelv megnyitotta és el­
zárta a sziklavárira vezető utat, 
az arany középutat, a nép ke­
gyét jelentő mandátumra á'hito- 
zók előtt.

A bűvös jelszó, amelyre a ve­
zér! kard fölnyitotta a jelentke­
ző előtt a sorompót, ez volt: 
..keresztény, nemzeti és agrár"
\ fajvédők most azt mondják, 
hogy a kormány nem keresz­
tény, nem nemzeti és nem ag­
rár. Be akkor miért házasodtak 
össze vele és miért tartották 
fenn u házasságot egész a leg­
utóbbi időkig? Vagy miért hagy 
iák el házastársukat, mikor a 
kormány politikájában semmi­
féle jele a változásnak nem ész­
lelhető? fis a kormány miéi t 
tűrte házastársának kikapásait, 
ha valóban liberális volt, amint 
azt volt sajtófőnöke megálla­
pítja tola? A liberális közvéle­
ménynek nagy megerőltetésébe 
kerül ezt a bizonyítványt kiál­
lítani a kormányról akár a múlt­
ban akár a jelenben folytatott 
T'o’ tikája réven és különösen 
nehezeie esik liberálisnak lekiv

a I t.ormánvt. ha ugv tudja 
bog \ l'i/utvos lapok, a ueiyeu 
muc kormánvt támadjáuv 
ints mindig élvezik azt a - mL- 
\ éneiül amelyet kétségbe' aii- 
iiatatlan konstruktiv műn1.dilik­
ért élveztek tőle.

A volr.ikai morál és a poliii- 1 
kai felelősség szempontjából < 
a legsürgősebben tisztázni kel’ 
a helyzetet. \ tisztázás helyes 
módján egy szociáldemokrata

közbeszóló jelölte meg: tel kell 
oszlatni a Házat. A fajvédők 
kunok munkájukkal elértek azt. 
hegy a különböző politikai né­
zet iieket ebben a tekintetben 
egységes álláspontra terelték. 
Be egységes az áilkíspoutja a 
különböző nézetű politikusok­
nak abban a tekintetben is. hogy 
„ezeknek a kezébe soha egy 
szemeruy i se jusson a közhata­
lomból".

Szilágyi lesújtó kritikája 
a fajvédőkről

Budapest, aug. 3u. A nemzetgyűlés 
mai ülésén folytatta a tisztviselők ét - 
szám csökkentesem! szóló törvényja­
vaslat tárgyalását.

Szilágyi Lajos főleg azt követeli, 
hogy a törvény szövege világos le­
gyen. kösse meg a kormány kezét, 
hogy inikéven válogasson és klikkek, 
titkos társaságok és niellékkurmánv ok 
befolyása ne érvényesüljön az elbo­
csátásnál. A hadviselt közalkalmazot­
takat ki kell vonni a Javaslat rendel­
kezései alól. Ki kell mondani, ltog.v 
aki legalább tizenkét hónapig a fron­
ton volt. azt nem leltet elbocsátani. A 
nein megfelelő tisztviselőket nem a 
törvény alapján, hanem fegyelmi el­
járás utján bocsássák el. Azt. hogy 
nemzeti szempontból veszedelemes-v 
valaki vagy sem, azt nagyon óvatosan 
kell elbírálni. Ha olyan tébolyodon 

'alkalmazottja van a magyar államnak.
lj .endJetet irt alá. méh sze- j 

rinr én is veszedelmes vagyuk nem­
zeti szempontból. akkor az ilyen mi­
nősítés teljesen megbízhatatlan. A 
végkielégítést ege-két nap alatt kap­
táit meg azok. akiknek jár. A hiva­
talok apasztását fontosabbnak tartom 
a tisztviselők elbocsátásául. Amikor 
létszámapasztűsről beszélünk, ugyan­
akkor a hivatalos lap ni és ni kineve­
zéseket közöl.

Tüzetesen foglalkozik a iizetesren- 
dezés kérdésével. A pénzügyminiszter 
u kabinetben előfordult nézeteltérések 
miatt csak úgy tudta megtartani po­
zícióját. hogy megígérte, hogy a drá­
gulás szerint havonkint rendezi a köz­
alkalmazottak fizetését és az ellenzék 
azért hagyta abba a pénzügyi politika 
bíráltát, mert bízott ebben az Ígéret­
ben.

Uicsey főhadnagy trafikja
Kimondat ezután Miese» László 

rokkant főhadnagy öngyilkosságának 
történetét, aki másodmagával trafUos 
volt a Tcréz-körutou.

Rothenslein Mór: A társa zsidó volt.
Szilágyi Lajos: Ahogy Rothenstem 

képviselőtársam mondja, zsidó volt.
Rothenstein Mór: Még ma is zsidó. 

(Derültség.)
Szilágyi: L/t a zsidót elhelyeztek 

Iurnán és egy zsidó helyért adtak Itír 
rom keresztéire társat.

Rassay: F.z a valuta 1 .
Szilágyi: Kettőjüknek 3 százalék 

volt a jutalékuk, négyöiiiknek leszál­
lították másfélre. Micscynel; csak 
I évnegyede Intőn.

Russuv: fis kik a társai? Rokkan­
lak? , ,

Szilágyi: Az egeik tényleges álla­
mán vu alezredes, ki tnég ma is huz­
za relies fizetését. (Óriási zat az 
egész Házban.)

Várnai Dániel: Tényleges tiszt nem 
lehet trafikos! érthetetlen, hogyan 
leltet ihct csinálni!

Szilágyi: A rokkant tőhadnagy tár­
sa -- ezt felelősségem tudatában je­
lentem ki este o Sakkasztalnál
szakon ülni.

Felkiáltások a baloldalon: F.z ti fai- 
védetem!

Rassay De abban egyetértettek, 
hogy a zsidóról el kell venni a tru-
íikoi.

Szilágyi c után részletesen elmond­
ja a főhadnagy kálváriáját, aki nein 
tudott- a pénzügyminiszter elé jutni, 
tuen egy pénzügyi tanácsos nuiidinm | 
kidobta. ,

Felkiáltások: Hallatlan! (Nagy zaj.) 
Szilágyi: Érthetetlen, hogy a pénz­

ügy miniszter nem a tényleges alezre­
dest akarja kitenni a trafikból, ha­
nem a rokkant föhadngg.vot, akit más­
ig.vá akar elhelyezni. (Hosszamatm 
nagy zaj.)

Felkiáltások: Példátlan, hogy lehet 
ilyet tenni?

Szilágyi határozati javaslatot nyújt 
he: másítsák a kormányt, hogy a 
URL XXXII. te. alapján a tisztvisi 
lök fizetését ne u zürichi íeeyzés. hu­
néin a belföldi vásárló érték szerint 
állapítsák meg.

IIuniómulv Tivadar: Augusztus I 
töl visszamenően!

Rassa.v (gimyosan): Miért nem i: - 
wuir 1 -tói visszamenően?

Homoututy: Aki nem tud arabusul... 
Rassay: Demagógia az, amit ma - 

guk csinálnak!
liotiionatiy: Kikéreoí magamnak! 
Elnök az ülést felfüggeszti; Ho- 

mtmttay Rnssuyhoz megy és nagy 
csoport közepén próbálja meggyőzni.

Szünet után Szilágyi Lajos folytat 
la: Noha nem vág vök honvédelmi ál 
lamtitkúr. ahogv a Szózat és A Nép 
Pia, LM eedje meg a Ház. hogy eltér­
jek :> tárgytól.

A Ház az engedélyt megadta 
A kormánynak nincs programút

Szilágyi Lajos megcáfolja azt a 
hirt. hogy a kormány a Polgári el­
lenzéki pártokkal vagy ővele tárgyalt 
volna. \ kormámn d szemben állás­
pontul a régi: annak nincs pénzügyi 
politikáin, gazdasági progrtnnia. real; 
dós. a szahadságiogokat elnyom in. 
afkottnánvelleiies politikát csinál, nem 
nemzeti, nem keresztény, nem agrttr 
és néni szocialista.

Ulain tapsolni kezd.
Felkiáltások a jobboldalon: egy­

hangú taps a fajvédőknél!
Szabó József: Akkor micsoda a 

kormány?
Rassay: Tahin liberális?
Szilágyi: A kormánynak minden 

cselekedete balkezes.
Szabó lózsef: 100 százalékos rok­

kant!
Szilágyi: .1 kormány cselekedetei a 

tömegek< t halfelé terűik.
Szabó .ló/sct: Nem a szoviáUlemo 

kruták, hanem a kommunisták felé!
Uniós Kálmán: Mindegy, hogy jobb 

vagy balszélsőség!
Szilágyi: A kormány akarata elle­

nére köztársaság felé vezeti az orszá­
got.

Horvátit Zoltán; Vagyon helyes!

Felkiáltások a szélsőbaloldalon: A! 
kir. köztársaság'

Szilagyi: A kormánynak a kommu­
nizmus elleni intézkedései sem preven­
tivek, sőt egyenesen kommunistákat 
teremtenek. (Zajos helyeslés a szólső- 
'aloldaion. Felkiáltások: Zalaeger­
szeg')

Akik terorral dolgoztak
Szilágyi: Most nem tudjuk, hol vart 

a mcilékkorinány. melyről a múlt nem­
zetgyűlésen beszéltem.

Fiúin Ferenc: Itt van!
Eckhardt Tibor: Telcszky a mellek 

kormány!
Fiain: Utlmnnn Adolf és W «ist Ili 

lön!
Szilágyi: Mellékkormánymik nevez­

tem azokat a javarészt igen fiatal po 
laikusokat és katonatiszteket, kik Sze­
geden találkoztak és a legszorosabb 
barátságot kötötték. Nem tudom, hogy 
hol, de hogy most L dolgoznak cél­
jaik érdekében, az egész bizonyos. 
Nem tudom, szakituttak-e a kor­
mánnyal; hogy a választásuk alatt 
együtt voltak, láttuk az eszközökből.

Felkiáltások a fajvédőknél: Ezért 
Klebelsberg a felelős!

Podmaniezky Endre báró; De jo 
volt, mikor Klebelsberg magukat tá­
mogatta!

Szilágyi: A kormánypártból azok 
léptek ki. okik az egyéni akciókat ve­
lünk szemben mindig támogatták. 

Rassay: Ugv van, ugv van! 
Eckhardt a padot veri, mire az el­

nök csenget és figyelmezteti, hogy 
maradion csendben.

Szilágyi: Akik terrorral dolgoztak 
velünk szemben, akik saitóinkban 
ncnizetrontónak. destruktívnak ne­
veztek bennünket, akik velünk szem 
beit az egvéni akciót védelmeztek és 
a felelőtlen elemeknek különösen a 
külpolitikára olyan veszedelmes ga­
rázdálkodását pártolták, azok leptek 
ki. Vigyázni fogunk arra. hogy 

ezeknek a kezébe soha egy sze­
mernyi se jusson a közhatalomból 

mert egyizben már megmutatták, 
hogy bármilyen hatalommal élni nem. 
csuk visszaélni tudtak.

Szomjas: Ez magvarul volt meg­
mondva!

Szilágyi: Ezeknek, akik még poli­
tikai kezdők, tanulniok kellett volna...

Eckhardt: Hogyne, alkalmazkodást 
és megalkuvást!

Illáin: Az elvek feladását!
Szilágyi: ... azonban ezek nem akar­

nak tanulni és mi nem fogjuk engedni, 
hogy a mi bőrünkön tanullanak. Ezek 
azt mondják, hogy akik keresztény 
jelszavak alatt harcolnak, nem igazi 
keresztények, mert senkisem igazi ke­
resztény, aki nem hallandó az ö sze­
kerüket tolni.

Ulain valamit közbeszól. Rm- 
Suy: Inkább iizesse vissza azt az 5f> 
ezer koronái, amit a nyugidért kifi­
zetett! - Ulain: Nem rám tartozik, 
intézze el Bethlennel. Mi van a peré­
vel? Rassav: Nekem nincs perem 
Bethlennel! Ulain: De hiszen pert 
indított ellene! Rassay: Maga a 
kommunistákkal cimboráit, ett pedig 
kommunisták ellen nem Indítok túrt'

A kormány liberális
Szilágyi: Azt mondják a fajvédők, 

hogy az egységes párt elárulta pro­
gramiát és elveit.

Eckhardt Tibor: 1 miniszterelnök 
ur azt mondta De Mmizte szenátor­
nak: Liberális vagyok!

Daruváry kiilüKvminisztci trclyt 
„en ktáltia; Honnan tudta?

Eckhardt: Meglelem a Times-ban 
Szilágyi: Ma a kormány liberális 

színezetéről beszélnek, bennünket pe­
dig annak idején izgatóknak nevezlek 
Ha azt mondják, hogy a kormány
nem keresztény-nemzeti-agrár. ak­
kor nem volt az ezelőtt egy évvel 
sem.
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Eckhardt: Most kezdtek hirdetni *z
aronyközéputat. nem a választáskor 

hintik figyelmezteti Eckhardtot, 
hogy maradjon csöndben.

Szilágyi: Ha azt mondják, hogy a 
kormány nem keresztény-nemzeti- 
agrár. akkor becsapták a választókai 

Eckhardt: Azelőtt mást mondtak! 
farkas István: Fel kell oszlatni a 

Házat! , , ,. ,
Hálós és Patacsi (Eckhardthoz): 

Te voltál a sajtófőnök, te vagy a 
felelősi *

Szilágyi: Ha becsapták a \ álaszto- 
kat, ebben előljárt a Százul és A Nép 
amely támogatta a kormányt. A fe­
lelősség kérdései egyszerű kilépéssé 
nem engedjük el. Számontartjuk. kik 
csinálták a kormány politikaiul.

Rassay: Igenis, számon tartjuk, kit 
Kínálták a választásokat!

Szilágyi: Az volt a kölcsönös meg­
állapodás. hogy Bethlen és Gömbös 
közt csak a tempóban van különbség. 
(Derültség.) Már most mi történt: 
Bethlen lassított vagy Gömbös gyor­
sított?

Horváth Zoltán: Csak egy rnimsz j 
ierl tárca kell. akkor rendben lesz . 
mlndenl i

Szilágyi: Gömbi* ' figyelő állási-: 
pontra helyezkedett, Jogunk van tud 
ni, hogy miről szerzett tudomást?

Gömbös Gyula: A figyelő sohasem 
árulja el az ellenségnek, amit látott.

Szilágyi: Jogunk van kérdezni, 
hogy ml van azokkal a rcverzálisok- 
kal. amelyben a választáskor az cgy- 
ségespárti jelöltek kötelezték magu­
kat. hogy hűségesen kitartanak Beth 
len és Nagyatádi mellen. (Zajos dé­
lül tség az ellenzéken. Friedriche 
Hadd lássuk a rcverzálisokat! Hor­
váth Zoltán: Gömbös mind magával 
hozta őket!) Örömmel várom azt a 
kijelentést, hogy sokan csak a revef- 
zálisokkal vannak visszatartva a ki­
lépéstől.

Horváth Zoltán: Szomjas is ezek 
közül való!

Szilágyi: Vannak főispánok, akik 
ehhez a kis csoporthoz húznak!

Huszár Elemér: Ezek már a nép- 
köztársaságot is szolgálták.

Bizonyos szervezetek 
és bizonyos szubvenciók

Szilágyi: Tudni akarjuk, hogy u 
kormány bizonyos szervezetekkel 
szemben hogyan viselkedett. Ezek kö­
zé tartozik a Magyar Távirati Iroda 
is. Nem tudjuk, hogy ez époly meg­
bízhatóan dolgozik-e a kormány ré­
szére most, mint három héttel ezelőtt. 
Nem tudjuk, hogy az a szubvenció, a 
mit bizonyos lapok élveztek, ezektől a 
lapoktól visszavonatott-e vagy még 
mindig a kormányszubvencióval foly- 
latlák támadásukat a kormány ellen.

Tiltakozik az ellen, hogy Gömbösek 
kisajátítsák a fajvédést. Nem érti. 
hogyha igaz, amit hirdetnek, Wolíf 
mit keres a kormányt támogatók közt. 
Wolfínak és Hegedűs Györgynek kö­
telességük megcáfolni Gömböséket.

Huszár Elemér: Kormány támogató 
ellenzék!

Zsirkay (Szilágyi felé): A vezérkar 
rendezi

Szilágyi: Nem érti Bénárd magatar­
tását. aki kormányt támogató padsor­
ban ül cs A Nép főszerkesztőié. 

Rassay: Népcsalás!
Szilágyi: Tiltakozik a kísérlet ellen, 

hogy a kormányzót alacsony szem­
pontból belevonják a napi politika sód 
rnba.

Eckhardt: A kormány ne bújjék a 
kormányzó háta mögé!

Rakovszkv belügyminiszter: Mi bit­
iünk a kormányzó háta mögé?

Szilágyi Lajos: A fajvédők konok 
munkájukkal azt érhetik el, hogy ősz- 
szeterellk a különböző politikai néze- 
tileket. Mi egyelőre várunk az öre­
gekre, a nagyokra, a tehetségesekre, 
ha azonban ezek késnek, megteremt­
jük mi magunk az egységei. A kor­
mányzópárt elmúlásával nem fogjuk 
megengedni, hogy akár az egyik, 
akár a másik szélsőség magához ka- 
paritsa a hatalmat, azt a bizonyos 
közhatalmat nem fogjuk átengedni 
sem a szociáldemokraták, sem u fai­
védők részére. A javaslatot nem fo­
gadja cl.

Gömbös a felelősségről
Gömbös Gyula a felelősség kérdé­

sére akar válaszolni. Addig, amíg a 
kormánypárt tagjai voltak, osztoztak 
a kormány és a párt felelősségében. 
Hogy mit láttam figyelő állásomban, 
arra azt felelem, hogy a ügyelő, amit 
lát. azt csak barátnak szokták elárul­
ni és nem ellenfélnek. Legközelebb 
majd kifeiti a fajvédők programié*

kór­ós azokat az okokat, amelyek a 
mánnyal szembeállították.

I ílkiáltások a fajvédőknél. Csak a 
kormánnyal és nem a kormánypárt- 
ta! tSirausz István: A javaslatnak cm 
az az igazi célja, hogy a tisztviselo- 
kerdést megoldja, hanem hogy a nem 
tetsző tisztviselőket elbocsássák.
Kéri a pénzügyminisztert, hogy a 
mostani létszámcsökkentésben ne jár­
janak el olyan kegyetlenül, mint a B. 
listások elbocsátásánál- Lehetetten,

hogy a mai leány generáció hivatal- 
ben nöiiön fel, altul olyan szellemet 
sajátít el, amely semmi esetre sem 
alkalmas családalapításra. A tele né­
zeti iskoláktól nem lehel megvonni az 
állam segélyezést hazafias szempont­
ból '•■un. Rémüli, hugi a katholuvus 
cs protestáns papok felemelik ez el­
len szavukat, A javaslatot nein 
gadja el.

A vitát ezután holnapra halasztot­
ták. Az ülés 3 óra I11 perckor^ ét t
véget. - -

A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
az utánpótlási ár elismerését követeli
A debreceni kereskedelmi és ipar­

kamara ma Szent-Királyi livadar el­
nöklésével tartott közgyűlést tagjai­
nak élénk részvételével.

Az elnöki előterjesztések során dr. 
Radó Rezső főtitkár ismertette 

a kamara háztartásának anyagi 
gondjait

Megdöbbenéssel vette tudomásul a 
közgyűlés, hogy a korona esése kö­
vetkeztében májusban módosított költ­
ségvetés jóváhagyása a kereskedelmi 
minisztériumból még nem érkezett le.
A kantar átül kért állami előlegnek 
csak a felét engedélyezték akkor, 
amikor a korona értéke negyedré­
szére siilyedt, A kamarák anyagi 
ügyeinek ez a mostoha kezelése szük­
ségessé teszi a magyar kereskedelmi 
és iparkamarák erős akcióba lépését 
a kamarai intézmény egyensúlyának 
biztosítása érdekében.

Megalakította a közgyűlés 
a kamara szakcsoportjait 

amelyeknek megalakításával a ka­
mara Debrecen város értékes keres­
kedelmi és ipari tényezőit kapcsolta 
be működésébe. Az egyes szakcsopor­
tok elnökeivé és alelnökeivé s egy­
úttal a kamara levelező tagjaivá vá­
lasztotta a közgyűlés a következő­
ket: Belkereskedelmi szakcsoport; el­
nök Bosznay Dezső, alelnökök: Lu­
kács Andor, Kardos Gyula. Vám- és 
külkereskedelmi szakcsoport: elnök: 
Bernjeid Sámuel,. aleluök: Benyáts 
Emil. Gyáripari és szociálpolitikai 
szakcsoport: elnök; Ungár Jenő, al­
elnökök : Weisz Dávid, Serie Gusztáv. 
Kézműves szakcsoport: elnök: Zelin- 
ger Ede. alelnökök: Németh Aladár 
és Szűcs Béla. Közlekedési szakcso­
port: elnök: Uhlrlik Béla. aleirökök: 
Garda Dezső, Stepper Károly, Gál 
Samu. Pénzügyi szakcsoport: elnök: 
Versenyt Tibor, alelnökök: dr. Keller 
József. Létay Lajos.

Levelező taggá választotta ezenkí­
vül a kamara közgyűlése a kamara 
jogtanácsosát, dr. Elek Dezső ügyvéd 
det.

Az állami intézmények és üzemek 
sorozatos és aránytalanul nagymérvű 
tarifaemeléseit közgazdasági életünk­
re veszélyesnek állapította meg a köz­
gyűlés.

Feszült figyelemmel hallgatta meg 
a közgyűlés dr. Radó főtitkárnak 

az uzsorablráskodás ni rendiéről 
az utánpótlási ár felszámításáról 
és az árvizsgálás kérdéséről tartott, 
ezen kérdések egész anyagát és tör­
ténetét felölelő előadását és az annak 
alapján előterjesztett határozati javas­
latot. amelynek lényege az. hogy a 
kamara sürgős felterjesztésben kivált­
ja a kereskedelemügyi minisztertől az 
utánpótlási ár számítási alapulvételé­
nek elismerését, mert az utánpótlási 
ár számítási alapulvétele nem más, 
mint a kereskedőnek és iparosnak jo­
gos védekezése a korona értékcsök­
kenése és vagyonának elvesztése el­
len. Bár a kamara azon az álláspon­
ton van, hogy az árdrágítókat meg 
kell rendszabályozni, ismételten óvást 
emel az uzsoratörvény és az uzsora- 
birósági rendeletek amaz intézkedései 
ellen, amelyek a tisztességes üzletem­
berek alaptalan meghurcolására al­
kalmat nyújtanak. Figyelmezteti a 
kamara a fogyasztó közönséget, hogy 
senki se várhatja az uzsorabiróságok 
még oly gyors és általában helyes 
működésétől az áremelkedés megféke­
zését vagy enyhülését, amikor az ál­
talános drágulás okait másutt kell ke­

resni és amíg minden irányú termelé­
sünk tokozásával szükségleteink fede­
zésére elegendő értéket nem terme­
lünk s a koronát nem stabilizálják. 
Tiltakozik a közgyűlés az uzsorabi­
róságok olyiráJiyu kialakulása ellen 
minek folytán az. árdrágítás! törvény 
osztály törvénnyé, a kereskedők és 
iparosok üldözésének egyoldalú esz­
közévé válnék. Nyomatékosan kí­
vánja épen ezért a közgyűlés a gyor­
sított eljárás mellőzéséi, de minden­
esetre olyan módosítását, lamely fa 
íelebbezésre módot ttyiijt. Eeiitartja a 
közgyűlés azon korábbi álláspontját, 
hogy külön uzsoratörvénvre és uzso- 
rabirósági eljárásra már nincs szük­
ség, de mivel ez intézmények ícnnál- 
lunak. okvetlenül szükséges a napi be­
szerzési. másképen utánpótlási ár el­
vének elismerése. A rendelet szerint 
kötelezővé tett szakértők ne hivatal­
nokok legyenek, liánéin gyakorlati 
szakemberek. Ellentmondást állapit 
meg a közgyűlés abban, hogy illetékes 
tényező, az ősszel kilátásba helyezte 
az árdrágítás! törvény revízióját, mert 
maga is elismeri az árdrágítás fogalmi 
meghatározásának hiányait s ennek 
dacára már most, az anyagi jogsza­
bályok helyesbítése előtt, drákói szi­
gorúságit statáriális alaki jogszabá­
lyokat léptei életbe. A kereskedők és 
iparosok dolgozó, adófizető szorgal­
mas polgárok, akiknek teherviselésére 
az állam fennállása érdekében van 
szükség, a kerskedelmet é< ipart fej­
lesztő rendelkezések hozatalát vár­
hatnák ei teljes joggal s nem működé­
sűkben bénító statáriális jogszabályo­
kat érdemelnek. Tűrhetetlennek tartja 
a közgyűlés azi a helyzetet, amikor 
dolgozó polgárokra ily jogszabályo­
kat léptetitek életbe, ellenben nem 
történik gondoskodás olyan fórumról, 
amely hozzá forduló kereskedőnek és 
iparosnak megmondaná, megnyugvást 
kellően, hogy mikor nem követhet el 
árdrágítást. A kereskedelem és ipar 
megunta már, hogy az általános drá­
gaságért állandóan „a Prügelknabe" 
szerepét viselje a hivatása fontossá­
gának tudatában teljes önérzettel kö­
veteli a. polgárokért létesített kor­
mányhatóságok részéről a védelmet, 
megértést és igazságos eljárást. A ke­
reskedelem és ipar, mint a közgazi- 
dusági .élet iiélküllöííietfetl'enl (ténye­
zője, nem lehet még oly tiszteletre 
méltó intenciókból fakadó kísérletezé­
sek területe.

„Mint rablók és gyilkosok ellen“
Békés Lajos kamarai beltag őszinte 

elkeseredéssel mutatott rá arra a tűr­
hetetlen helyzetre, hogy a kereske­
delemnek és az iparnak becsületes 
munkában megőszült művelői ellen 
statáriális rendszabályokat léptetlek 
életbe mint rablók és gyilkosok ellen 
szokás. Büntessék meg azt. aki tudato­
san árdrágítást követ el. csináljanak 
vele akármit, de polgári önérzete fel­
lázad minden a maga munkáját vala­
mire becsülő embernek, amikor az 
ilyen szabályokat úgy léptetik életbe, 
hogy senki sem mondja meg előre 
hogy ki és mikor követhet el árdrá­
gítást. A kereskedők és iparosok ne 
kérjenek védelmet, mert joguk van 
azt követelni. Elvégre azok. akik az 
ügyeket vezetik, a legfelsőbb ható­
sági helyeken is az adózókért vannak 
ott és nem az adózók ö érettük, A 
kereskedelemnek és iparnak saját 
megbecsülésével szemben köteles­
sége, hogy az ilyen eljárások ellen 
tiltakozzék.

Az élénk helyesléssel kísért felvz* 
hlás után Kepes berettyóújfalui kül­
tag mutatott rá arra az anomáliára 
hogy a kereskedőket és Iparosokai 
bárki feljelentheti, nekik igy keserű 
napokat szerezhet, őket meghurcol­
hatja, ellenben ha az illetőt felmentik 
az alaptalan feljelentőnek nem történik 
semmi baja,

Szent-Királyi livadar elnök rá mu­
latott arra, hogy elszomorító jelen­
sége a közéletünknek, hogy a keres­
kedelem és ipar ellenes hangulat 
mennyire visszatükröződik az ilyen 
és hasonló kérdések rendezésére hi­
vatott intézkedésekben s ez történik 
olyan időkben, amikor az ország tör­
ténelmének legválságosabb idejét éli 
mikor mindenkinek elő kellene vennie 
legjobb belátását s minden becsüle­
tes dolgozó embernek lehetővé kelle­
ne tenni, hogy tisztes tevékenysége 
eredményes legyen s ezáltal az or­
szág helyzete is javuljon. Kereske­
delem és ipar nélkül nincsen fejlődés 
nincs kultúra és nem lehet megüt- 
lálni a rettenetes gazdasági helyze­
tünkből kivezető utat. Reméljük, 
mondta az elnök hogy becsületes 
akarással sikerül az illetékes ténye­
zők téves nézeteit helyesbíteni s a 
tisztes kereskedő és iparos üzletében 
és műhelyében ismét nyugodtan dol­
gozhat.

A közgyűlés egyhangúlag helyes­
léssel elfogadta a határozati javasla­
tot,

I8

LEÁNYKA LUSZTER KÖTÉNYEK
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN, MEGLEPŐ OLCSON
Lantos Csipkeáruház, Kossutn-utca

»00 Honim a amijén

A
Uira emelt
Helyi Vasa:

i villamosvasút
R. T. augusztus 15- 

ui emelte fel a villamostariíát s a 
szakaszjegy árát 150. a vonatjegyét 
pedig 200 koronában állapította meg. 
A helyi vasat a viteldíjemelést, ami­
hez a bérletjegyek árának emelése is 
hozzájárult, kötelességszeriieu beje­
lentette a városi tanácsnak, a tanács 
azonban az emelést nem vette tudo­
másul és junktiniot állított tel az 
emeléshez való hozzájárulása es akö­
zött. hogy a városi tisztviselők ked­
vezményes bérletjegyet kapjanak.

Közben a múlt héten a tanács és 
a helyivasut képviselői közt tárgya­
lások indultak meg a villamosiarita 
uiabb emelésére vonatkozókig, ame­
lyek ma fejeződtek be. A tárgyalá­
sok, amelyek bizalmas jellegűek vol­
tak és róluk a tanács .nem adott ki 
kommünikét, beavatott helyről nyert 
információnk szerint megállapodásra 
vezettek.

A tárgyalások folyamán a helyi­
vasut képviselői azzal az indokolás­
sal kérték a tarifaemelés engedélye­
zését. hogy a világítási vállalat a 
helyi vasútnak szolgáltatott áram 
árát ielcntékenyen megdrágította. A 
különbözet havonkint U millió koro­
nát tesz ki. mert jelenleg tt millió a? 
áramszámla, a jövőbeli pedig 23 mil­
lió iesz. A tárgyalásokon ellentétek 
merültek fel a város és a helyivasut 
álláspontja között, inig végre a helyi- 
vasútnak arra az érvére, hogy tarifa­
emelés nélkül kénytelen lenne besziin 
telni üzemét, mindkét fél engedett 
merev álláspontjából és létrejött a 
kompromisszum.

gvan!!!op

J ezután
iMimerieJlonáw
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X villamostarifa ezek szerint száz 
százalékkal emelkedik szent ember el- 
selétóÉ ° szakasziegü WO. « vonal- 
Itgy tOO korona lenz és hasonló 
arányban drágulnak meg a bérletié 
gjtÁ is. A varoíi u*z.tv;aeiak kciou !

akik igazolják igényüket, bér i 
letjegyet kapnak havi 12,000 korú 
naért. a többiek pedig napi 4 uíazíi j 
ra jogosító heti bérlctkám át 8000 j 
koronáért. 1

\ megállapodást holnap .erjesztik 
a tanács elé és ott döntenek ■ v'Vvu - 
sen felette.

S beSdonnís mérpzés j
A Borgiák korúra emlékeztető rém­

regény, amely Mold József vasúti 
felügyelőnek, a sok milliós lopás hő­
sinek személye körűi bonyolódott, 
egész Erdélyt izgatottságban tartja.
A nyomozás nagyon lassan tölt ik és 
eredményt még mindig nem produkált, 
bár a közönség már azt is eredmény­
nek tekinti, hogy Mold lózsei maf­
fiája egyelőre pihenni látszik és 
újabb áldozatot nem követelt.

Mint Ariidról jelenti tudósítónk, 
most odaérkezett a vizsgáló bizottság 
megmérgezett elnöke mellé kirendelt 
tisztviselő, aki a következőkben is­
mertette Petrubún Gergely vizsgáló­
biztos megmérgezésének hiteles törté­
netét:

— A múlt hét egyik napján Kolozs­
vár egyik leglátogatottabb éttermében 
ebédeltünk Pét ruhán Gergellyel. Az 
étlapon aznap olyan leves szerepelt, 
amelyet Petrubán nagyon szeretett és 
egymásután két adaggal rendelt be­
lőle. A leveseket ugyanaz a pincér j 
hoz'a. Petrubán alighogy megette a | 
második levest, hirtelen heves gjo- 
m'""görcsről panaszkodott és segítsé­
ge-rnel az ugyanabban az épületben 
levő szállodai szibáiába ment. Gyor­
san orvost hivattunk aki gyomorino- 
sást alkalmazott, a később elhívott 
egyetemi tanár pedig megállapította, 
hogy Petrubán rosszullétét belludonna 
mérgezés okozta, az erós méregből 
négy adagot a levesébe öntöttet;. A 
vizsgálat nyombaji megindult, kihall­
gattuk az étterem személyzetét, chő- 
sorban azt a pincért aki a levest fel­
szolgálta. A pincér azt vallotta a szi- 
guranca előtt, hogy útközben, inig a 
mi asztalunkhoz ért. több helyen is 
szolgált fel levest és nem lehetetlen, 
hogy valamelyik asztalnál töltöttek 
valamit, a leveses csészébe anélkül, 
hngv ö bármit is észrevett volna. \ 
pincér feltevése nagyryi valósziuiitlen. 
mert igazán különös véletlennek kell 
közrejátszania, hogy a sok leveses 
csésze közül éppen a kiszemelt áldo­
zatnak jusson az a csésze, amelybe 
a mérget töltötték. Petrubán különben 
még mindig ágyban fekszik s ez a j 
körülmény késlelteti i nyomozás ! 
munkáját.

Bethlen szombaton indul Genfbe
ft miniaxterelnök a m agyar kölcsönről A 

döntési Páriában hozzák meg
Mussolini rábírta Kenést az ellenállás 

feladására
Hetiden István gróf miniszterelnök 

ma este rövid szabadságáról, amelyet 
ISulutüiitöldváron töltött. Wild .lózsei 
nemzetgyűlési képviselő társaságában 
visszaérkezett Budapestre. A minisz­
terelnököt nyomban megérkezése után 
felkereste tudósítónk és megkérdezte 
tőle. hogy mi a véleménye a magyar 
kölcsönnel kapcsolatos hírekről. A 
miniszterelnök a következőkép vála­
szolt:

Szombaton mázom (lenibe és 
természetesen még nem vagyok abban 
a helyzetben, hogy az mattiról nyi­
latkozzam, mert hiszen faluról jövök 
és még nem is vagyok tökéletese!! in­
formálva az utóbbi napok eseményei­
ről. Magam is olvastam a lapokban 
azokat a hiteket, melyek a eseli kül­
ügyminiszter ur római tárgyalásain')! 
és az olasz konnihivelnök limit való 
megegyezéséről számolnak be. tizek 
tekintetében még most nem leltet 
semmit sem mondanom, mert sza­
badságom alatt csupán a hírlapok köz­
léseit olvastam. Utazásom céllá egye­
dül Genf, ezenkívül nem szándékozom 
máshova inenni. Ha a pénzügyminisz­
ter tir betegsége szombatig nem mú­
lik es tigy természetesen fi nem kísér­
het el Génibe. Különben minden ak­
tuális kérdésről már a holnapi nap 
folyamán részletesen fogok informá­
lódni.

\ miniszterelnök genii utazásáról 
más forrásból a következőkről érte­
sülünk :

I miniszterelnököt genii útidra a 
kabinetnek még egy tagfa login elkí­
sérni. .1 magyar kölcsönügyre vonat­
kozó döntő tárgyalások szeptember 
l-én vagy 5-én lesznek. \ miniszter­
elnök előreláthatólag öt-hat napig tar­
tózkodik Gen then s a szeptember 4- 
ikét megelőző időt arra fogja felhasz­
nálni. hogy különböző látogatásokat 
legyen, amelyek diplomáciai jelle­
gnek.

\ magyar kölcsüniíggyul kapcsolat­
ban illetékes helyről még az értesítést 
nyertük, hogy ebben a kérdésben a 
döntés nem (hűiben, hanem Paris­
ban lesz.

Benes
és Mussolini megegyezése

Réunu, aug. .tu. A Messugero azt 
ir.ia. hogy Benes cseh külügyminisz­
ternek Mussolini miniszterelnökkel íolv 
látott tárgyalásairól hiteles torra .bői 
a következő értesítéseket kapta ■

Mussolini és Benes hosszasan ta­
nácskoztak ,i magyar kölcsönről. Bl­
uest Mussolini nyomatékosan ügyei-

tnezteUe. ismerje el annul; .sárgás 
szükségéi, hogy Magyart)/szag gaz­
dasági viszonyain segíteni kell. Be­
nes erre kijelentette, hogy lemond a 
kiilesön ellenzéséről és lemond arról n 
követelésről, hogy a Magyarország­
nak nyújtandó kölcsön egyrészét iá­
in tél c/i fizetésre vegvék igénybe. En­
nek következtében a magyar kölcsön 
elintézési a népszövetség genii ülése 
után nem késhet soká. hanem hama­
rosan a konkrét megoldás stádiumába 
jut. Hir szerint Csehország külügymi­
nisztere utján, kötelezte magát arra, 
hogy azt az összeget, amellyel az egy­
kori osztrák-magyar korona javak és 
., dunai flottilla egv részének átvéte­
léért a jóvátétel! pénztárnak tartózik 
és amely mintegy 512 millió arany 
koronát tesz ki, a legrövidebb Időn be­
lül folyósítja.
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Miiteln Erna hangeetw
A világhírű hegedtimii vész nőnek. 

Rubinstein Ernának szeptember H-dn 
o Bika. dísztermében tartandó egyet­
len hangversenye iránt Debrecen tár­
sadalmának legszélesebb rétegeiben 
rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg 
A koncert nemcsak kivételes művé­
szi. hanem nagyszabású társadalmi 
eseménynek is ígérkezik, mert Ru­
binstein Erna a hangverseny teljes 
jövedelmének a zeneiskola, a gyer- 
mekdiszpanzev és az újságírók se­
gélyalapja részére vajó felajánlásá­
val nagyszerű művészetét a legne­
mesebb jótékony és kulturális célok 
szolgálatába állítja.

Rubinslein Print kiilíöldi körútja 
diád ultit volt. a legelőkelőbb európai 
és amerikai kritikusok tanulmányok­
ban elemezték játékát, felfogásúi. 
Amerikában pedig u hegedű Jerhztíiá- 
vak nevezték. A tökéletes operaéne­
kesnő mellé állították, mim a hegedű 
művészetének hiba nélküli képviselő­
iét. a legnagyobb hegedűsökkel, 
Kreisler-rel és Heizctz-col vetették 
össze és egv olyan muzsikus, mim 1 
William Mengelberg azt irta róla. 
hogv „én őt az egyik legnagyobb 
hegediigéniitsznak tartom, akiről estik 
tudói; egész hossza tapasztalatom 
alatt. Íz én szememben Pma az 
ideálja unnak, aminek egy hegedűs­
nél: lennie kell". Rubinstein Erna 
Debrecenből indult e! arra az útra 
amely a művészi hírnév teljességé; 
hozta meg számlára s amikor Delire 
cetiben újra kezébe veszi hegedűjét. . 
bízuü' ara kivételese i meleg fogad- 1

.Másban részesül Debrecen publiku­
ma : észéi Öl

\ kunéért szeptember S-dll este > 
arakor lesz. « ágyékit amelyek 
'ránt a hangverseny kivételes miivé - 
■<zi értékére való tekintettel szokatla­
nul nagy érdeklődés nyilvánul meg 

a Melütsz könyvkereskedés áru­
sítja.

Egy sikkasztó végrehajtó 
kalandjai

A debreceni rendőrség a napúkban 
a l)iúszegi-ut egyik szőlőjében egy 
teljesen lerongyolódott meziilúbos 
ember; fogott el. amint a finom cse­
mege szülőt lopkodta. Az elfogott em­
ber kihallgatása során kiderült, hogy 
Schelly Józsefnek hívják és a duna- 
veesvi járásbíróság volt végrehajtóin.

óta nem evett és az éhség késztette 
a lopásra.

Részletesen elbeszélte azután. hug\ 
HM,1-tól 192.1-ig volt a dtmuvecsei iá­
ik itvi e;-;y kis vagyona.

de a tűzetéséből nem tudott megélni 
és lassanként mindenéi felélte. Ez év 
májusában, amikor ,i követeléseket a 
feleken behajtotta, az összeget nem 
helyezte letétbe, hanem magánál tar­
totta és tőzsdézni kezdett. A tőzsdén 
azonban nem volt szerencséje és 
minden pénze elúszott. Antikor látta, 
hogy rájönnek a sikkasztásra, meg­
szökött Dunavccséről és Budapestre 
utazott. Egy darabig itt bujkált, maid 
június elején Szubnái átszökött cselt 
megszállóit területre. A felvidéken 
.egy ideig jói ment dolga, sikeres üz­
leteket bonyolított le és sok pénzt 
keresett. Júliusban Kassára került és 
még egy végrehajtói állásra is pályá­
zott. de egyik riválisának bosszúin 
fogházba juttatta. Ellensége feljelen­
tette tiltott üzérkedés miatt és a vizs­
gálat folyamán kiderült az is. hogy

rületen. A csehek három heti íogliáz- 
• a ítélték és büntetésének kitöltése 
után mint kellemetlen idegent Sátor­
aljaújhelynél átlökték a határon. Ma - 
gyár területei: egeidéig, áruig a pcii/.c 
tartott, utazgatott és álnéven ajtóst 
keresett, hejárta Miskolc. Nyíregyhá­
za. Tokai környékét és utolsó koro­
náját is vasúti jegyre költve. kiéhezve, 
lerongyolódva érkezett Debrecenbe.

A leziiltött végrehajtó ügyében a 
debreceni rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított, mert erős a gyanta 
hogy kalandos utján más bűncselek­
ményeket is követett el.

- Felemelték a marhalevél dijakat.
A városi elöljáróság figyelmezteti az 
állattulajdonosokat, hogy az újonnan 
kiállítandó marhalevél űrlapok árát 
a bélyegért éken kívül .10 koronáról 
100 koronára emelték tel. A rendel­
kezés szeptember l-én lép életbe.

Debreczeni újságírók
XVII.

Tóth László
Céhbcli újságíró volt. aki elébb 

éveken keresztül a Debreczen napi­
lapba irt színházi kritikát, hangver­
seny-recenziókat, társadalmi és tan­
ügyi cikkeket, majd a Debreczen- 
Naeyvdradi Értesítőt szerkesztette 
közel egy' évtizeden keresztül.

Egyébként volt egy ..mellékfoglal­
kozása" is, mint mondani szokta, 
tanító volt. De bohém-leiké inkább a 
redakciók felé csalogatta s nagyobb, 
kiadúsabb riportokra (például a deb- 
reezeni királylátogatás megrögzítései 
is szívesen vállalkozott, még életne- 
dettebb korában is.

Máskülönben is tipikus alakja volt 
korának és Debreczen akkori „nadrrí- 
gos társadalmának". melyet ő neve­
zett el annak. Testi terjedelme aligha 
meg nem haladta a száz kilót és szé­
les. nagy tokákkal aláfestett arcával, 
legényesen kipödrött bajuszával, si­
ói tó cérnahangjával mindenütt ma­
gára vonta az emberek figyelmét. 
Sipító hangján kiviil csodálatos dia­
lektusban beszélt. Mindig két i'-vel s 
ugyancsak két é-vul is. Ilyenformán:

— fíéét éévig szeerkeesztcctteem 
az Éérteestlöt!

Mert ezt mind haláláig elmondta.
Péter Qábor. a későbben vásárhi- 

fóvá lett volt szintén céhbcli Író es 
újságíró, sokszor mondta neki:

— le Laci, kerüld az c hetüket 
Hiszen olyan csodálatosa;! gazdag ez 
* m3 nyelvűnk. Ve mondd, hogy fej­

sze. hanem, hogy balta s ne mond­
jad. hogy reszelő, hanem ráspoly, ne 
említsed a tengerit, hanem a kukori­
cát.

Ugyancsak valaki mondta neki. 
mikor azzal az örömhírrel rontott tie 
a redakcióba, hogy fii küldik tel 
debreczeni róni. kath. tanítók a fő­
városi kongresszusra, ahol fizetésük­
nek állatni pótlékkal való megjaví­
tása érdekében a kultuszminiszternél 
is tisztelegni szándékoztak:

Elég bolondul cselekedtek. Ha 
a miniszter meglát itt a ti mázsás ter­
metedéi s az arany órulúncodat. de­
hogy is hiszi cl o tanítói nvotnor lé­
it zését.

Dacára nagy sulyn testi terjedelmé­
nek. mint ti isii giró nagyon fürge volt. 
Érdekes példa erre a királvtátogatás- 
kor vek történt epizód.

Tóth László frakkban. rchérkesz- 
tt jisön. mindenütt a felség nyomában 
vök. Kocsin ér vvHog egyaránt. Sok­
szor leintették, mert az újságíróknak 

lölt helyről gyakran előbbre bil­
lentette a 100 kilóját. Egyszer csak 
villásreggeli után a „Margit“-inzuő- 
iteu. amelynek akkori ingj szerűsé­
gét szintén bemutatták a sirály mik. 
lóvén a fürdő tulajdonosa: Szikszay 
Gyula nagyon befolyásos váró-atya 
(% i-iiis jogon) őfelsége félrevonult 
a hadsegédével. Gyalog, mert ahova 
man;, még a királyok se járnak é- 
gyes fogatom

Tóth László titánok.
A folyosón a hadsegéd észrevette 

a háta mögött Tóth súlyos lépteit:
nun izlcsellcp.es (gcsehmach-

■vidrig). fis a szigorú hangon kiviil 
elutasítókig mutatott viaszaidé.

Tóth László maga mesélte el ké­
sőbb a fürdő éttermében, ahol két fo­
rinton vásárolta meg azt a két kifli- 
végei. amit i király villásroggeilnél 
a tányérján hagyott. Az egyik kiili- 
véget két hétig hurcolta a zsebében 
és ekkor is csak azért nem mutogat­
ta tovább, mert a kifli a sok iogdo- 
sástól nagyon gyanúsom „nézett ki".

Újságírónak, mint ebből az eset­
itől is látszik nagyon megbiziiató,
embernek pedig épen ilyen becsületes 
volt. Sőt túlságosan puritán. Mikor
itt forgatjuk a Szabó József (későbbi 
főszámvevő) szerkesztésében megje­
lenő „Debreczeif‘-t, a naponként köz­
readott (Th.) jegyű kritikák tanúbi­
zonyságot tesznek erkölcsi felfogásá­
ról. Úgy levágta a bemutató után
Mérvé bűbájos UH-itt. a második 
felvonás végjelcnete miatt, hogy
szegény Mérvé, ha még akkor törté­
netesen nem élt volna, bizonyára 
megfordult légven a sírjában. Mikor 
meg a Szén Heléna címszerepében 
i legszebb magyar lábszárak (a Ko­
pácsi’ Juliskáé) kivillantak a testszi- 
■iü trikóban az oldalt hasított szoknya 
alól, kétségbeesetten ordított a színé­
szekre a „Kis piná“-ban Tótit Laci:

Antii én ti/ évig tanítok az_ is­
kolában. azt ti egv este tönkreteszitek 
az ilyesmivel.

Kemény János, a korcsmaros. ma 
is cinlegeii az efelett megindult vitai.

Pedig a szülészetet «agvon sze­
rette. ,

Egyszer itt vendégszerepelt egy 
fővárosi művész, aki az intendavura

alatt Debrecenben iátszou s innen 
került fel a ióvárosba. Köztudomású 
ve.lt. hogv az illető, mielőtt színész­
nek állt lie. a becsületes szabómes­
terséget folytatta. Be hát amilyen 
előítélet uralkodott még abban az idő­
ben ,i polgári társadalomban a színé­
szet. mint foglalkozás iránt, épen 
olyan előítéletesek voltak a színészek 
az ipari foglalkozások iránt. Az illető 
miivész. is titkolta előbbi foglalkozá­
sát s természetesen e tárgyról senki- 
sem akart volna vele beszélgetéseket 
folytatni, ismervén nagy érzékenysé­
gét. (Ma már nincs az élők sorában.) 
Tóth László is ott volt a banketten, 
ahol nagyban ünnepelték a művészt. 
Az első felköszöntöt a kulturtanácsnok 
mondta (Roncsik Lajos). Tóth se 
akart elmaradni a felszólalók surai- 
ból. Megköszörülte a torkát, kezdte 
pedig a felköszöntőt ilyenformán:

A művész, akit itt ünnepelünk 
ma élő drámai szülészeink legkivá­
lóbb! a .. Tanuljatok tőle fiatalok, 
mert ember a talpán. Ti szmeszis- 
kolákat jártatok, míg ő a tűtől es u 
cérnától vált meg. mikor színpadra 
lépett...

A többit el lehet képzelni... A ko- 
liiiöttelevök hiába luizgálták a Műé 
kabátszárnyát. <> csak meg lobban 
sinitozott:
_Igenis, a tiltó), meg a szabova

salától!...
A művész kelletlenül forgolódott a 

székén... Soha ebben az éleiben nem 
lőtt többé Debrcczcnbe vendégsze- 
-epeiné A szín igazgatók. — ismer­
vén a banketten történteket, netr 
is hívük többé.

1
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Hajdúszoboszlón koratavasszal vé­
res verekedés történt Szabd Sándor 
iöldmives házában. Szabó Sándor fél­
tékeny volt a feleségére és emiatt 
többször heves jelenetet rögtönzött, 
ügy ízben a veszekedés odáig fajult, 
hogy Szabó Sándor didiében fojto­
gatni kezdte a feleségéi. Az asszon\ 
segélykiáltásaira berohant a szobába 
az ugyanabban a házban lakó Koznia 
Sándor Hajdúszoboszlói rendőr és vé­
delmére kelt a már fuldokó asszony­
nak. A iöldmives ekkor vakdiihében 
hirtelen a rendőrnek ugrott és a föld­
re teperte. .lóidéig küzdöttek a föl­
dön hemberegve, inig végre az erő­
sebb Szabó annyira leverte Kozmát, 
hogy az mozdulni sem tudott. A tueg- 
diihödött téri közben felkapott eső 
bosszú konyhakést és azzal három­
szor átszurta a tehetetlen Kozma 
Sándor nyakát

Szabó Sándort, akit a merénylet 
után a csendőrök azonnal beszállítot­
tak a debreceni törvényszék foghá­
zába. A kir. törvényszék dr Visky 
Sándor elnöklete alatt működő bün­
tető tanácsa ma délelőtt vonta fele­
lősségre. A tárgyaláson Szabó azzal 
védekezett, hogy mikor Kozma bele­
avatkozott a veszekedésbe és az ö 
feleségének védelmére kelt, annyira 
felindult, hogy nem is tudja, mit csi­
nált. Arra még emlékszik, hogy Koz­
ma őt arcul ütötte, de a többire inár 
nem. A törvényszéki orvosszakértő 
a tárgyaláson megvizsgálta a tanú­
ként jelen volt Kozma sérüléseit és 
megállapította, hogy azok mind élet­
veszélyesek voltak. A bíróság Minős- : 
uek mondotta ki Szabó Sándort a I 
szándékos emberölés kísérletében es 
ezért az enyhítő körülmények figye­
lembevételével két évi íegyházra 
Ítélte.

a dohány nagy áruda melfett.
Elegáns őszi és téli

NŐI FELÖLTŐK
blousok, ruhák, és 
szőrinek nagy válasz­
tékban megérkeztek.

Szolid olcsó órak!

A legyilkolt olasz misszió
dörög kormány nem teljesíti az. olasz követeléseket

Paris, augusztus 30. A Havas-ügy­
nökség elenti: A nagykövetek értekez­
lete Athénbe sürgönyt küldött, amely­
ben kijelenti, hogy Franciaország. 
Anglia és Olaszország kormányai 
közösen erélyesen tiltakoznak az. al­
bániai merénylet ellen és felhívlak 
Görögországot, hogy Indítsa meg a 
vizsgálatot.

Hogyan történt a gyilkosság?
A görög-albán batűrmegáilapitó bi­

zottság olasz delegációjának lemé­
szárlása tárgyában az első hírek 
nyomán néhány olasz lap téves szili­
ben tüntette fel a történteket. A köz­
lések keltette hangulat eloszlatása cél­
jából a római albán-követség az al­
bán kormány következő táviratál 
közli:

Az olasz bizottság és u ölibi érde­
kelt ország bizottságai .latiinában tar­
tózkodtak. Augusztus 23-án az olasz, 
albán és görög bizottság kiilön-kiilöu 
automobilon az albán határra indult, 
ülői albán bizottság haladt, ez; kö­
vette az olasz bizottság, utolsónak 
pedig a görög bizottság következett. 
Amikor az olasz bizottság Delidnaki 
vidékére érkezett, az albán határtól 
mintegy 20 kilométernyi távolságban 
görög területen feltartóztatta egy fel 
fegyverzeti görög banda. A támadók

KamagnÉ Bogácsi Miska 
a Ottani Független Újsághoz

..Debreczeni újságírók" cimii tür- 
carov álunkból. termesze tesen. 
nem maradhatott ki Karaiig Vilmos, 
az egykori debrecze-ii uiságirú sem, 
aki később a magyar Írók egyik leg­
népszerűbbje leli s ma a császárváros, 
lives négy színházának vezérigazga- 
óia () az osztrák Beöthy László.

\ Dehrerzeni Független Uisiig egy 
néldáiv. száma eljutván Becsbe a 
Karrzitené Knpih'sy litUskn kezeihez, 
is. az egykor New-Yorkban, Berlin­
ben. Rómában ünnepelt magyar pri­
madonna a következő levelet küldte a 
„Debreczeni Független Újság" cí­
mére.

Wien, 26. Vili
Kedve.s Szerkesztő art
A Debreczeni Független Uisiig vég­

telenül kedves tiiracáidt olvastam és 
el vagyok ragadtatva annyi lóságtól, 
elnézéstől': Olyan melegen, frisseié 
van írva minden, akárcsak tegnap 
történt volna ... Hálásan köszönöm.

Szegény Vilmosom, mihelyt jobban 
lesz Hűtlenben u szanatóriumban 
fekszik, elolvasom neki s bizonyo­
san nagy öröme telik benne, hiszen 
Debrcczenben kezdtük pályafutásun­
kat.

Szives üdvözlettel 
Karczugnc.

Lgyébként a Debreczen—Nagyvá­
radi Értesítő hasábjain értékes mű­
ködést fejtett ki Tóth László.

Mikor Köröss.v Kálmán, Dehrv - 
ezen hires szabadelvű „követe“ 
az uzsoratörvénytervezet ügyében 
ugyancsak erősen buzgólkodott. Tóth 
Lászlót. - aki többször lerántotta a 
leplet a debreczeni uzsorásokról. 
egyik beszédében meg is dicsérte a 
t Házban, az általa felhozott eseteket 
reprodukálva. És ezzel a legboldogabb 
emberré tette Tóth Lászlót, aki meg 
is érdemelte a dicséretet.

Tagadhatatlan, hogy .színházi tár­
cái, cikkei is értéket képviseltek ab­
ban az időben, mikor még „népsze­
rűsíteni“ kellett a „színházba fúrási". 
A színigazgatóknak nem szívesen 
ugyan — de elnézte, hogy az iiveg- 
kádbati a viz alatt narancsot evő Miss 
Wandákat, (a balasszony) a karzat­
ról a nézőtér felett, áthintázó s a 
másik. Fe.i.íei lefele csüngő akrobata 
által elfogott légtornászokat, a mai 
mozgó színházat helyettesítő furfan­
gos ,,ködfátyolkepeket“ bemutató vál­
lalkozókat is szerződtettek, legalább 
is a felvonásközök idejére.

A Debreczen—Nagyváradi Értesí­
tőtől is u színház miatt vált meg. A 
szabadiegyen összekiilönböztek a ki­
adóval s az egyébként is éleinedet- 
tebh 1 ótii László lassacskán megvált 
,eBö szerelmétől“, az újságírástól, 
vteg egy ideig irt a debreczeni lapok 
mindege ikébe. különösen tanügyi dk- 
'eket. Azután egyre hosszabb időkre
elhallgatott.

És megalkotta a „halótöröttek tró

fenyőfái alatt a városi vaspadokon 
székelő hármas-társaságot... Kora ta­
vasztól késő őszig, de különösen nyári 
időkben ott ültek ők: Kntass.v Imre. 
Hamar László és Tóth László, elbe­
szélgetve a „régi jó világról“. A tár­
saság „kültagja" volt a bariton-buíto 
komikusból rendőrségi tisztviselővé 
lett Boross Lajos, aki sohasem tudta 
megbocsájtani Tóth Lászlónak, hogy 
néha-néha lerántotta hajdan a lapjá­
ban az ö kiváló miiiiv eszedét és egy 
debreczeni, alkalmi darabját, melyben 
valóságos ökrös-szekerek, nagy kai 
laszarvn ökrök által vontatva, jelen­
ttel! meg az első felvonásban.

Tóth László nagy tisztességben 
Italt meg s temetésén ott volt a deb- 
rcczetti újságírók szövetségének leg­
több tagja is. Mert mint újságíró 
olyan pályát futott be. amely mellett 
nem leltet szótlanul elmenni. Mint hír­
lapíró is a szépre-ióra tanított, ha 
egy kicsit konzervatív módon is. 
Ragaszkodott a midink hagyományai 
hoz s annak a kénéhez hasonlóan 
akarta nevelni u jövendőt.

És ki tudja megmondani, neili-e 
neki volt igaza?

Mert Cltesleron. ,i kiváló angol iró 
és újságíró is olyanformát moind. 
hogy csak az elmúlt események tör­
ténéseiből lehet leszűrni az igazságai. 
mig a jövő apostolai egy tiszta lapra 
azt Írnak, amit akarnak, de. hogy 
vájjon az általuk hangoztatott esz­
méből mi válik igazsággá: nincs em­
berfia, aki meg tudná mondani 
előre.

Szy. I

llclliiii tábornokot, torit őrnagyot. 
Conaiini hadnagyot, Clwrncti soifört 
és Oravelli albán tolmácsot puskalö­
vésekkel meggyilkolták. Az aljas bűn­
cselekmény hire mély megdöbbenést 
keltett egész Albániában, ahol az ál­
dozatokat az albán nemzeti ügy már- 
tiriainuk tekintik. Gyalázatos rága­
lom tehát az a híresztelés, hogy ezt a 
bűncselekményt albánok követték 
v olna el.

A görög kormány dacol
Athén. aug. 30. A görög sajtó iroda 

ma kiadott kommünikéje szerint 
Athénben visszautasítják azt az állí­
tást, hogy a gyilkosság a görög ha- 
•ősúg szemeláttára történt. Az olasz 
követelések tekintetében megállaoit- 
iák. hogy azok Görögország szántára 
rendkívül súlyosak és megszégyení­
tők. Egyébiránt még egyáltalán nincs 
megá'.'apitva. hogy a gyilkosok gör; - 
vök voltak. A görög kormány a ieg- 
uagyi Ilit előzékenységgel segíteni fog 
abban, la gv megvizsgálja mindazokat 
a vádpontokat, amelyeket eléje ter­
jesztenek és hajlandó mindazon elég­
tételre. amit méltányosan tőle köve­
tethetnek. azonban néni fogadhat el 
olyan megalázó feltételeket, amelyek­
nek a diplomácia történetében eddig 
párjuk nincs.

HÍREK
— Okoliesáityl tábornok ötven­

éves jubileuma. Ritka jubileumot 
ünnepelt nta Okolicsatn i László ny. 
tábornok, a magyar törzstiszti kar 
kiváló tagja a debreceni társadalom 
közszeretetben álló vezető tagja: ka­
tonai szolgálatának ötvenéves forduló­
ját. Okolicsán.vi Lászlót 1x7,1. augusz­
tus 30-án avatták hadnaggyá, a rang­
sorban gyorsan emelkedett és 40 évi 
szolgálat után 1910-ben vonult nyu­
galomba. mint a budapesti 4. tafack- 
ezred parancsnoka. Nyugalmából a 
világháború szólította ki. 1915-ben 
reaktiválták s a forradalomig Debre­
cen népszerű állomásparancsnoka 
volt. A kitűnő katonát számosán üd­
vözölték a polgárság köréből jubileu­
ma alkalmával, a bajtársak délelőtt 
Flohr .lános tábornok lakásán kö­
szöntötték bensőséges melegséggel, 
este pedig a katonazenekar fáklyás­
menet élén szerenádot adott Okoli­
csán.vi tábornoknak, aki hosszú szol­
gálata alatt mint a magyar katona és 
magyar ttr példaképe, szeretetremél- 
tóxágával annyi Ilivel szerzett magá­
nak.

Déri Frigyes Debrcczenben. Déri 
Frigyes, a kiváló műgyűjtő és bő­
kezű mecénás, már régebben értesí­
tette a várost, hogy személyesen jön 
Debreczenbe a Déri-tmtzeum most 
már aktualitást kapott felépítése 
ügyében tárgyalásokat folytatni. Dr. 
Csűrös Ferenc kuituvtanácsnok érint­
kezésbe lépett a vallás- és közokta­
tásügyi minisztériummal, ahonnan azi 
az értesítést nyerte, hogy Déri Fri­
gyest a napokban teendő utján elkí­
sérik dr. Czakó Elemér államtitkár és 
a tervező müépítők is. A Déri-mú­
zeum tervei a Fiivészkcrtben áten­
gedendő telekre már elkészültek s a 
íöldmunkálatokat minden valószínűség 
szerint még ebben az évben megkez­
dik.

Felállítják a népkonyhát. A köz­
ségek és városok az állami lisztellá­
tás megszűnésével tudvalevőleg nyo- 
morenyhi tő-akciót indítanak, amely­
nek során Debrcczenben mintegy 
•3000 arra rászorultat látnak el ked­
vezményes áru vágj ingyenes liszt­
tel. A legszegényebb néposztálv élel­
mezésére ezenkívül a népkonyhát az 
idén is felállítják, még pedig előre­
láthatólag korábban helyezik üzembe, 
mint , az előző években. Felmerült az 
a terv is hogy az intelligens nyomor­
gó középosztály ellátására polgári 
étkezőt létesítenek, igv akarva átse­
gíteni különösen a magántisztviselő­
ket a tél megpróbáltatásain.

Izr. Istentiszteletek a Deák Fe- 
rcnc-utcai templomban: Péntekén 
este egynegyed 7 órakor. Szombaton 
reggel 7, d. e. 10. J. u. tél 5 és este 
7 órakor. Szellchltli: vasárnap haj­
imii 4 órakor, a többi napokon fél 6 
ómkor. Hétköznapokon vslc fél 7 óra­
kor. Az elnökség.

In/, a temetőben. Ma délelőtt |t. 
és II óra közt a Várad-utcai temető­
ben tűz ütött ki, A szárazbozótot csín 
tabui gyermekek íalgytvitouák. ós uei 
cek alatt lángba borult a temetőnek 
a lárványkórházhoz közt , eső része 
A kivonult tűzoltók csak egy órai 
munka után tudtak gátat vetni a ter­
jedő tűznek.

jön: Ut a boldogság tele.
A statusaim Izr. elemi fin- és le­

ányiskolában a pótbeiratások szept 
2-án és 3-án d. e. X- 12-ig lesznek az 
igazgatósági irodában. Javító vizsgá­
latok ideje 2-án d. u. 3 órakor. A tan- 
évmegnyitó istentisztelet szept. 5_<tn 
J. e. Itt órakor lesz a Kápolnús-utcai 
templomban. 6-án reggel X órakor 
megkezdődik a rendes tanítás.

Sikkasztásért öt hónapi fogház,
Hadházy Ferenc rendörscgűdielitgyelő 
ez év elején Ceizlcr Adolf 22 éves 
kereskedelmi alkalmazottnál letétbe 
helyezte értékes óráját és láncát, 
amelyre 25000 koronát vett fel. Cciz- 
ler az órát eladta. A törvényszék ina 
Ceizlert sikk asz tás vétségéért öt hó­
napi fogházra Ítélte.

— Sztrájkolnak a cipészek. A deb­
receni cipész munkások a múlt héten 
bérmozgalmat indítottak és 90 száza­
lékos béremelési kértek a munkaadó­
iktól. A tárgyalások nem vezettek 
eredményre és a munkások un reg­
gel kimondták a sztrájkol.

Értesítés. A debreczeni kerék­
gyártó szakosztály í. hó 28-án hozott 
határozata folytán, mivel a búza 70- 
80 ezer koronán áll. az. anyag ára 
pedig 300/í-kal emelkedett, az eddig 
érvényes bitzaparitúsos árszabályát 
100%-kai ként teleit felemelni.

— Jön: Ut a boldogság télé.
A szenitvvizsziirötelep építési 

kölcsöne. Debreczen város jó ideje 
elhatározta már, hogy szennyvizszürö 
telepet rendez be s ennek költségeire, 
amely mintegy 120—150 millió koro­
nát tesz ki. kölcsönt vesz tel a Pénz­
intézeti Központtól. A kölcsön kiuta­
lása azonban még mindig nem történt 
meg. meri a pénzügyminisztérium 
többszöri sürgetés ellenére sem uta­
sította a Pénzintézeti Központot an­
nak folyósítására. A város most a 
népjóléti minisztériumhoz fordult, 
hogy a fontos közegészségügyi érdek­
re tekintettel járjon közbe a pénzügy­
minisztériumnál s így remélhető, 
hogy a kölcsön hamarosan elint a vá­
roshoz.

— Beiratás a német gyermekotthon­
ban 1112 óra között. Német taní­
tásra csak gyermekek vétetnek, fel. 
napi egyórás tanítással. Tandíj havi 
5 kg. liszt értéke, beiratási dii 10 
ezer korona. Piae-u. 34., III. 12.

Jön: Ut a boldogság fele.
— A hasznos kalász pályázat be­

mutató kiállítása. A tiszántúli mező­
gazdasági a k mar a „Legszebb kalász" 
pályázatának bemutató kiállítása 
szeptember hó 23-án délelőtt 9 óra­
kor nyílik meg Debrecenben a vár- 
megyeháza termeiben és 26-án estig 
ksz nyitva. A nagyszámban verseny­
ző gazdák terme!vény ein kivid az ,or­
szág legkiválóbb nemesi tő gazdasága! 
mintakollekciókat állítanak ki. A kiállí­
tás tartama alatt vasárnap 23-án dél­
előtt és délután az ország leghíresebb 
nemesitől tartanak előadásokat. A ka­
mara ezúton is figyelmezteti a l>a- 
ivázaira jelentkezett gazdákat. _ hogy 
kalászosaikat haladéktalanul küldjék 
be a kamarához. Aki előzetesen meg 
nem jelentkezett az is. pótlólag bcjc- 
lentkezhetik.

• iú ruha, selyem, szőrme, 
" “ es vegyi

Festés és tisztítás a legújabb 
eljárás szerint készül, mi 
által a ruha rongálástól meg- 
.óvódik. Gyászruha festése 

a kívánt időre.

TESTÓ- ÉS TISZTÍTÓ-TELEP
ARANY BIKA-ÉPÜLET

Felvételi helyek
Piac-utca 77. szám
„Szikra“ kézimunka Ozlel.
Széehenyi-utoa 1. «*»
Szilágyi kézimunka és mühlmz#

üzletében.



Rubinstein Erna. a hegedű Jcrltzála 
yeotemher 8-án este 8 órakor koncéi 

ie/lk a Bikában. Jegyek Mélius/nál.
Elcserélném 3 szobás, üvegezett 

n,őv folyosóval, összes mellékhelyi- 
,vekkel felszerelt lakásomat 4- o

„y 6 szobás lakással magas liono- 
ráció mellett. Cint: a kiadóba.

Gyöngyök, ruhadlszek, csipkék, 
ballagok legnagyobb választékban 
líenyáts Emil főtéri üzletében.

Ma reumás használjon iszapot a
Marglt-tiirdöben.

Beföttes üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Kristály üvegániház- 
üan Szent Anna-u. 6.
_ 1 ükörgyártás. iivegcsiszolás.

réti tükrök uiiáöntése, Sipkovits 
ítéla. Szív-utca 14—15. 1 elefon 356.

_ Bádogos munkák, javítások t"ii- 
lop. Csapó-utca 3. 1 elefon 917.

Köztisztviselőknek kedveznie- 
nyes ftirdőjegyek a Margil-iurdoben,

\%B mrnitw 3i- »mtecmit rtfoonttw üjsáo

táéLmn/UL

Nagy áresések a mai értéktőzsdén

Mozgószinházak
Vígszínház

Vigsziházmokgú. Kizárótag 'felnőt­
teknek: Sappho és Töviskoszoru.

Uránia
Uránia, Fehér galambok fekete vá­

rosban, égi kitűnő itt nem látott húr 
ieszkkel ma utoljára.

Apolló
Milliárdok és garasok, nagyvilági 

történet 5 felvonásban és az Őserdők 
vándora, arizonai történet 5 felvonás­
ban ma az Apollóban. Budapesten ez 
;i műsor a tómoziban óriási sikert 
aratott. ________ __

Budapest, augusztus 30.
A inai tőzsde a prolongációs dij 

hatása alatt állott. Bár tartott irány­
zat mellett indult az üzlet, később 
mind gyengébb és gyengébb lett. A 
10 15 százalékos kosztpénz nagyon 
befolyásolta az irányzatot, mert a 
gyenge kezek inkább eladtak, csak­
hogy ne kelljen a drágább koszi pénz­
zel terhelt értékeket tartaniok. Egye­
dül a bankértékek piaca állotta a 
harcot a lanyhasággal szemben. A 
takarékpénztárak piacán már ha­
nyatló tendencia jutott érvényre, a 
Pesti hazai legutóbbi 10 milliós árfo­
lyamából 2 és tél milliót veszített, a 
biztosító értékek piacán az Első Ma 
gyár legutóbbi 10.075,000 koronás ár 
folyamából 3.250,000 koronát enge­
ded. A bánvaértékek piacán a Kö­
zén 525,000 koronával esett.

SPORT
Összeállították Kelet válogatott 

csapatát. A kerületi kapitány ma. dél­
utáni trialmérközésen szemlébe meg 
a válogatott jelöltek formáját. A trial 
gyöngén sikerült, mert a DVSC játé­
kosai allenökiik temetése miatt nem 
vettek részt rajta. Weinréb Dezső 
kerületi kapitány ma este állította 
össze Kelet csapatát a következőké- ■ 
pen: Farkas (DVSC) Balk (U K ] 
A. S. E.). Fried II. (DKASE) .Fe­
jér (DTE), Sipos U1KASE3 .-zolársz- 
ky (DVSC) Polanetzky 11. (DVSC). 
Párkányi (DTE), Cmttinann (NyTVE). 
Wainpetieh (DVSC) Kaiser (DIM 
Tartalék Reichmann (NyTVE).

A legyeim! bizottság ma esti ülé­
sén Szolárszky Bélát a Kassai SE 
I i\ SC mérkőzésen elkövetett játékos­
társ bántalmazása és birósértés miaít 
o hétre letiltotta, de megengedte, hogy 
Kelet csapatában vasárnap szerepel­
hessen. Az Ítéletei általában enyhé­
nek tartják, a DVSC köreiben azon­
ban épen ellenkezőleg súlyosnak.

A lelebbezési tanács pénteken este 
7 órakor ülést tart. amelyen Szo- 
lárszky László ügye is targyalasra
kerül. .Hiróküldés. A vasárnapi vncvKozust- 
két a következő bírók vezetik: DM 1 L 

TTE (Ügetőtéri pálva) Balogh Imre. 
USE KIKSE (H.-szoboszló) Szabó 
Kálmán. NYKSF—MSE (Ny begy haza) 
Czitmnermann Arnold, M l K — N- c 
(Mátészalka) Földes Imre.

Az. Észak—Kelet atlétikai kerület­
közi mérkőzés elmarad, amelyet va­
sárnapra terveztek Miskolcon a ke­
rületközi labdarugó mérkőzés előtt. 
Észak lemondása következtében el­
marad. , . .

Két ui vilárlkord. Siposs Marton 
Szovátán saját 100 méteres rnelluszo 
vllágrlkordfát 1 p. 15 mp.-re javította. 
Nurmi pedig Stockholmban 
meg saját 3 angol mérföld es sikíuto 
rikordját 13 p. 11.2 mg.-re.

Legalacsonyabb 
árfolyamok:

Bankok
Ang.-Magyar Bank 
Bosny-Agr.
Földhitel 
Plazai 
Hermes 
Ingatlanbank 
Központi Jelzáh 
Magyar 
Magyar 
Magyar 
Magyar 
Magyar 
Magy. Kér.
I .eszúmitoló 
Lloyd Bank 
Magyar-Német Bank 
Magy.-Olasz Bank 
Magyar Városi Bank 
Merkúr
Nemz. Bank és l'akp. 
Osztr. Hitel 
P. Keresked

Mág
Magyar Acél 
Magyar-Belga 
Magyar Motoi 
Magyar Ólom 
Magy. Réz Chaud 
Magyar Vegyipar 
Magy. Wag. Győr 
Rex hajó 
Rima
Roessem altit 
Schlick 
Schuller 
Teudloft-1 Httr. 
Wörner

92000 - 9SU0U 
,100000- 370000 
160000- 210000 
100000 - 110000 

37000 430011 
240000- -28U00O 

35000--45000 
1130000 145000 

23000—52000 
170000- 200000

69000-..52000
260000—320000 

73000—80000 
120000—150000 

4200m -50000

Agrár 
Hitel 
Cselt lpurbaiik. 
Forgalmi 
Jelzálog 

Hitel

é< legmagasabb

198000 220000 
75000 - 9501X1 

430000—480000 
510000—560000 
110000—135000 

(250000—600000 
58000—63000 

90000- -100000 
920000 980000 

55000 70000 
80000-, 9501)0 

105000- 1300001 
60000- 75000 

210000-235000 
50000 5300U 
50000 -55000
55000-65000 
36000—39000 
60000—80000 

900(H) -100000 
183.000- -202000 

1701X300- 1810000
Takarékok

Belvárost 
B. Lipótvárosi 
Fővárosi 
Magy Általános 
Pesti Hazai

12uot)tr 135000 
36000—40000 

470000- -521X300 
360000 420000 

7500000- -8500000
Biztosítók

I Magx Biztosító 6500000--9000000
Formiere 540000-650000
.légbiztosi tó 260000—3001300
Pannónia bizt. 150000(1—180000

Malmok
Borsod-Miskolci 
Concordia 
1. Békéscsabai 
I. Budapesti 
(iizella 
Hungária 
Király malom 
Viktória 
I'. Dauuhia 
Back

275000- 30000») 
10000(3 -120000 
135000-145000 
220000--245000 
120000—13000t I 
100000—150000 
90000—110000 

340000—395000 
95000—100000 

100000—145000
Bányák—Téglagyárak

Borsodi 330000
Budapest Szent Lőrinc 
Cement
E. Szászvári
F. Kohó 
István tégla 
Dräsche 
Magnesit 
Mag) ar Aszfalt 
Magy. Alt. Szén 
Magy. Kerámia 
Nagybátonyi 
Salgó

K u Iónt elv vállalatok
Bárdi 
Bárót i 
Bóni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Dél-Cukor 
Diana 
Égisz
Egyes. Izzó 
E. Textil 
1, Magy. Papit 
1. Magy. Szövő 
I. P. Spódittm 
Felten 
Fiumei rizs 
Flóra
Fővárosi sói 
Goldberger 
Gschwindt 
< iyapjttmnsó 
Juta 
Karton 
K.-Murányi 
Keitei-Gr. Keei.
Királyautó 
Királysor 
Klotild
Köb. Itnig. sói 
Kransz szeszgy 
Ligetszanat.
Magyar Cukor 
Magyar Lámpa 
Magy. Gáz-Atter 
Magyar Kender 
Magyar őstermelő 
Magyar Ruggyanta 
Magyar Szalámi 
Magy. Vas. Forg.
Marosi petr.
Mez. Georgia 
Mezőit. Cuk.
Óceán 
ülajipa I 
Fan nulla sör 
Phöhtis 
Szikra 
Stummer 
Szegedi Kender 
Telefon 
Temesi- sör 
Török
Unio-szinház 
Vili. pezsgő 
Zagy va-Pálí.

KALAPOK
■ 1 a legnagyobb választékban 

ftk legolcsóbban
WEBNEH SÁNDORNÁL 
p i a c u t c a 72. szám..

TÜKÖR6YÄRTÄS
mindeofólc uj tükrök készí­
tése, régi tükrök újra öntése
CSAPÓ UTCA 19. SZ
l*et»reexe»l OwestcHlHeo'o-

t« illXHárwgytr.

Újlaki
Urikányi

Athenaeum
Globus
Kunossx
Pallas
Rigler

360000 
145000 155000 
230000—255000 
450000-475000 

9751X30-1050000 
45000- -50000 

420000- 4901X10 
2400000 

95000
2651X300 2825000 

145000 160000 
(00(100 350000 
72000(7 76500(1 
225000- 255000 

1I300IXU) 1250000

38000- 4IXXKJ 
24000- 27000 

9U00O 113000 
525000—870000 

80000- -88000 
15100O 160000 
55000(3 600000 

24000 270tXt 
48000-57000 

520000- 59001X3 
27000 -.34000 
45000—65000 

80000 -llXKXtO 
400000--430000 
750000—875000 

1500000 
250000—290000 

63000—70000 
iOOOOO- 120000 
420000 -445000 
1 10000—1451MX' 
260000--500060 
120000 -145000 

66000 
,321X10- 35000 

1701X1
pumi lOstxio

1650» Hi
390ÜOO—410000 

95000—99000 
33000- 73000 

.3200000- 350001X1 
285000--310000 
500000--550000 
90000 1150UU 

440000 50500(1 
226000--245000 

27000—30500 
21X3000- -220000 
120000- 170000 

1150000- 1250000 
350000 -375000 

5401X3 -62000 
158000 

47000 -57000 
45000 -58000 

I32000--160Ü00 
1700000 

.540000-600000 
180000 197000 
120000180000 

33000—37000 
24000 -27000 
54000-57000 

17OO0O 20O0OO

— M
A* ucötözsdée

mai középárfolyamoknak mintegy 
10- 12 százalékos emelkedése mutat­
kozott. A következő tájékozta" ar fo­
lyamok. fordultak elő:

f A árak■ ezer koronákban eneiuiokr 
Angol-magyar 232 (prolongactob 

,iu 30), Földhitel 500 140). Hazai bank 
560 (40). Hermes 130 propmt. Ma- 
!hitel 1.075 1.120 (125). I.esz.á-

mimló 235 (.20). Magyar-német 60 
(im, Magyar-olasz. 65—70 (10), Mer 
kur 70, prompt-szállításra 68. Város 
bank 37- 18, Osztr. hitel 217 (^. Fő­
várost Egyesült 540 (70), Alt. lak, 
pénztár 340 prompt. Pesti hazai s.SOO 
(1.150), Budapesti guznt. 245 (30) 
Viktória-malom 370, lörökszentmik 
lósi 68 és fél prompt. Cement 220, 
Kőszén 2.875 prompt. Salgó 745, Űr­
ként 1.100 prompt. Athenaeum 250, 
(30). Riglct 65, Csákv 75 (11). Fegy­
ver I.2IXI prompt. Ganz-Danub. 32.000,
(4 000) Ganz-Vill. 2.4(M1 (30), Kaszab 
100 Go), Rima 210 (20), Schlick 315 
(35), Bénii 110 prompt. Textil 2/ 
prompt. Goldberger 130 (15). Halte 
oyé'zu' 140 1201. Karton 165 (20),
1 ampa 300, Pamut 380 (50). Szalámi 
30, Georgia 1.400 (200), Óceán 58 
prompt. Flóra 258, Hazai fa 184 

romín. Kronberger 29 egynegyed 
prompt. Lichtig 26 (5), Viktória hu- 
■29 7. ab ólai 205 (30), Délivasut
140. Levante 1.100. Tröszt 168 (18).

Lanvhasáe a terménytőzsdén
A mai terménytőzsdén az irányzat 

lanyha volt. az árak azonban 1500. 
zabban 3000 koronával olcsóbbodtak 

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti-
s/,tvidéki 7650(3.. 7 7 5(30. egyéb 76000-
77(30)3 79 kilós tiszavidéki 78500— 
siioiin, egyéb 78000—79000. rozs 51000 

52000. takarmányárpa 54000—57000. 
sorárpa 62500-4)5000. zab 61 93000.
tengeri 71500—72500, repce 135...
143(306. korpa 40—41000.

Zürichi zárlat
Berlin 6'». Hollandia 218. Newyork 

.3,34. London 2520. Paris 3025 Milánó 
2382 és fél. Prága 1632 és léi. BU- 
I3APÉS1 3 és egviwolcad, Belgrad 
587 és fél. Bukarest 245,
Becs 78. Szófia 520.

A devizaközpont 
árfolyamai

Valuták

Varsó 23,

Faipar

Nyomdák
22IHXK) 23UU0U 

48000 -54000 
33000- 
55000- 
6500(3

-35000
-70000
700(10

Ált. ta Merkur
Cserző
Egyes. Fa
Fournir
Gutitmann
Hazai fa
Honi fa
Körösbáuyai
Kronberger
Lignum
Magyar Amerika 
Magyar Erdő 
Magy. Lloyd
Malomsoky
Nemzeti fa
Ncuschloss-L
Ófa Zürich 
Rézbányái 
Viktória but. 
Zaholai

Napoleon (pénz) 
Angol iont
Dollár
MolIandt_ forint 
Svájci frank 
Francia frank 
Líra
Belga frank 
Dinár 
Szokoi 
Leva 
Lei
I isztrák 
Lengyel
Márka

korona
márka

Vétel Eladás
68800.- —v—

.<7200, 89600.—
19300, - 1990a-

7510.— 7750.-
3440,- 3560.—
1098.— 1129.-
827.— 862,-
885.— 92a-
208, - 21b-
568.- 592,-
184.-- 191.—
8850 95*0

2720.— 2860.—
800.- 900.—

0.20 0.40

Coburg 
i. üaad 
Fábián 
Fegyver 
Franki
Ganz-Danubius
Ganz Vili.
Qyörfíy-W
Hofherr
Kaszab
Kistarcsai
Kühne
Láng 
Up fák

Vasipar

Gépg\.
60006 721XM3 

164000—181X100 
3001X3 36000 

114(3009 1300000
80000—90000 

24OUOO00- 27000000 
2O000IK3 2200000 

148(300 1600(X) 
200000- 240000 
85000 100000 

10200(3 UOOOO 
100000—115000 
235000—265000 

40000—44000

21500 241XX) 
29000 

37000 41000 
4600(3 - 48500 

475000- 550000 
182000- 18701X3 

40000 -42000 
190013 - 22000 
23500--32000 

11000(3- 120000 
5500(3 -58000 
18000—22000 

155000—165000 
27000—32000 

220000 -240000 
19000—23000 

.->80000--630000 
8600(3-107000 

24000—30000 
160000 19000(3

L miaun
Nexvyork
Amsterdam
Zürich 
Páris 
Milánó 
Brüsszel 
Belgrad 

1 Prága 
1 Szófia 

Bukarest 
Becs 
Varsó 
Berlin

Devizák
87000- -
19100.- 
7510.- 
3440.— 
1078.- 
822.— 
865. - 
208, 
568. 
184. -

Közlekedés
775000-8250X1 

30000—38000 
45000-48000 
46000—44000 

135000--145000 
1065000—1200000 

405000-460000 
135000-160000 
550000 -60000(3
146000 160000

Adnia 
Bp. Közúti 
Bp. Városi 
But
Délivasut 
Levante 
MFTR.
Nova
O. M. AU., v.
Tröst

Hivatalosan nem kavzett érték^^
WjtrnLtat

2720,
«00.—

0.20

89400.—
1970a 
7750,- 
35601 
UK— 

857— 
920,- 
216— 
592,- 
191, 
96,—- 

2860— 
900— 

0.40

A debreceni piac
4 termény piacon az árak átlag 2000 

koronával emelkedtek. Baza 7®v, 
80000, rozs 53 540(10. arpa 60-62W0, 
/ah 56 58000. tengeri 80—83(HJU ko

r°fakonnányPiae: Széna 21-28000. 
wenn 2« -34000 korona. A szalma S» '>■ 70116 koronájával vásá­

ri1 v„ró 2000...25000. juhturó
500(3, teifel s(X30, vaj 12-1.W00. tolás 
2W3- 280. tel *Xi 5(30 korona.

ti urnáé: Sertéshús 8—9000, mar­
hahús 70(H). huviuhus 7000. növendék 
marlt.i 5600, liba-rucahtts i—11000, 

} 5000 korona
Baromfipiac: Pulyka 30 48000. 

tyuk 15- 181X10. kappain 18—30000, 
liba sovány 30- 44000, ruca 23- 
25000, csirke paprikásnak 9-120TO
rántani 6-flp00 koron*.
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(iyiitiUHcs- es söldáéiPlaC: álma
400_900, szilva 700, szollo 600 1000,
dió 1200--1400, körte 400...900, di-
„ye görög 000 - 350, • árira 500, szt- 
•ncsbab 1100 1200. hiivelves 700
900. burgonya 160—240, veresltaKj - 
,„a 400--600. fotóiaw ma 600 -Iliiül, 
egy káposzta 250 -1000, kalarábí 80 
-400, karfiol 200- 500., xllv 25 mi. 

retek 30—80, tök 200—800, zöldpap­
rika lo—60, ugorka 20 -60, zöldtun- 
geri 60—100. egy köteg sárgarépa 
150- 400, gyökét" 10O—400, zölüluigy- 
ma 200- -500, lcvesbcvaló zöldség cso­
mója 200 250 korona..

Kenyérpiac: Feltét kenyér 13uo 
1500, barna kenyér 600—900. kifli, 
zsemle kicsi 70—8u. nagy 140- 160, 
búzaliszt 1500, rozsliszt 940 korona.

Tüzifaplac: Aprófa 12 -1300. tnes- 
kúfa 9—10000 korona.

MEGHÍVÓ.
„Tiszámul“ Ipari és Kereskedelmi 

R.-T. f. évi szeptember hó 19-ért 
délután Dvbreczenben, Hatvan-u, 28, 
szám alatti üzlethelyiségében 

rendkívüli közgyűlést 
tart. melyre a t. részvényeseket meg­
hívja azzal a figyelmeztetéssel, hogy 
a közgyűlésen résztvenni szándékozó 
részvényesek a részvényeiket a köz­
gyűlést megelőző 3 nappal a. társaság 
pénztári helyiségében fDebreczcn. 
Hatvan-u. 28.1. vagy a Debreczeni 
Bank R.-T. pénztáránál (Debreezett, 
fózsef kír. Iierceg-u. 3.1 kötelesek le­
tétbe helyezni.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság javaslata az alap 

tűkének 750.000 koronáról 50.000.000 
koronára leendő felemelése iránt.

2. Az igazgatóság javaslata az 
alapszabályok 16. §-ának megváltozz 
tatása Iránt.

3. Négy ni igazgatósági tag vá­
lasztása.

4. Esetleges indítványok.
Debreczen. 1923 augusztus 30.

Az Igazgatósáé

Megnyílt!
Silbe vstcin és A file v posztó- 
és kézmüáru üzlete. Olcsó, 
szolid árak. Fontos kiszolgálás. 
Kossuth-utca 2., Városháza­
épület

Lauer Irén
női kalap- és kézimunka sza­
lonja Rákóczi-utca 9. sz. alatt 
szeptember elsején megnyílik.

!M fatillátísra i«Ws.
A f. évi augusztus hó 16-ikán 

kezdődött uj gazdasági évben a 
kiadott rendeletek alapján ál­
lami lisztellátásra csupán mun­
ka- és keresetképtelen hadirok­
kant, hadiözvegy és hadi árvák 
vétettek fel.

Az állami lisztellátásra fel 
nem vehető elaggott, nntnka- 
cs keresetképtelen és kereső 
nélküli több gyermekes özve­
gyek a város részéről beszedett 
inségadóból kedvezményes áru 
liszttel lesznek ellátva. A fej­
adag havi 4 kg. liszt, vagy 5 
és fél kg. kész kenyér.

A liszt árát mindig a szabad- 
forgalomban árusított liszt árá­
nak fele összegében állapítom 
meg.

A városi liszttel leendő ellá­
tásra a közélelmezési ügyosz­
tálynál (Csapó-u. 15.) a hivata­
los óra alatt lehet jelentkezni.

A jelentkezéshez rendőri be­
jelentőlapot. esetleg múlt gaz­
dasági évire n részére kiadott 
lisztkönyvét, vagy a bejelen­
tési lap szelvényét és esetleg 
orvosi bizonyítványt kell fel­
hozni.

Debreczen, 1923 augusztus 30.
Zöld s. k.. tanácsnok.

|Ce mentlapok
1 kutgyürük 

betonvályuk
portlandcement, kőpor, fo- 
1 vamkavics és homok kaphatók

LQKlCS VILII ÉS TESTVÉBE
cement-áru gyárában. 

Hatvan-u. V. Károly Ferenc József-ut 3,

TELEFON 308.

Hl A JER BÉLA
értékpapírüzlete

Piac 11 42 (Fáiménla udvar )

TELEFONI 10-98.

'apró hirdetések

Harisnyafejelést,
uj férfi- ca női haiisnyák készí­
tését kitűnő erős anyagból vállalja

SCHWÄRCZ
zsinórgyár, Piac-u. 32.
Ugyanott iiiunUAhiOiU harisnya- 

fejeléshez felvétetnek.

I

V E T E L
ft., mmaxsmiims.»—pp

Boroshordóknt
veszünk és kölcsön 
adunk. Kádánneslert 
keresünk. Bo kereske­

delmi, Piac-ntca 58.

E íj ADAS
liszfellításban részesülök 

néíjegyzéto közszemlén.
A f. évi 29,500/1923. Ke. miniszteri 

rendelet ti. t; a alapján közhírré 
teszem, hogy az állami liszlellálás- 
ban részesülő hadirokkant, hadi­
özvegy és hadiárvákról összeállított 
névjegyzék elkészüli s a hivatalos 
órák alatt közszemlére ki van téve.

A névjegyzékbe Közélelmezési ügy­
osztálynál Csapó-ntca 15. sz. alatt 
bárki betekinthet.

A névjegyzékbe történt felvétele, 
vagy abból kihagyása miatt 8 nap 
alatt a városi Tanácsnál lehet fel­
szólalni. A felszólaláshoz ez igazo. 
léshoz szükségesnek látszó okirato­
kat is csatolni kell

Debreczen. 1923 augusztus 28.
Z öld, tanácsnok.

Kedvezményes áru 
cukorftiosztás.

A m. kir. közélehnezésügyi 
miniszter ur I. évi 38,642/1923- 
számú rendeletével jóléti intéz­
mények, hadiözvegyek, árvák 
és hadirokkantait, végül köz- 
segélyre szoruló szegénysorát 
lakosok részére kedvezményes 
áru cukrot bocsátott rendel­
kezésre.

A kiutalt kristálycukor ára 
csomagolás nélkül kg-kéut 
3200 korona.

A fent felsoroltak — kellő 
igazolás után lejenként,
illetve családonként kettő kg. 
cukorra szóló utalványt a hiva­
talos órák alatt a város köz- 
élelmezési ügyosztályánál, 
Csapó-utca 15. szám alatt át­
vehetik.

Debreczen, 1923 augusztus 30.
Zöld s. k., tanácsnok.

Olc.'ó
S iskolaruhák kapha 
I tök ö« hozott anyai,- 
I hót 24 óra alatt vát 

lnl|uk n Ué.siitését 
,,Szikra“ kózlmimka- 
tizlct, Piac-utca 77.

Köt koplrprös
jó állapotban eladó. Cím 
a kiadóhivatalban.

Tűzálló tégla,
samollliszt Tiniár-utca 
11 Telefon 10—92. kap 
ható.

Hálók,
ebédlők modern kivilel 
ben legMcsóbban hesze 
rezhelők Fenyves bútor­
kereskedőnél. Piac-u. 37.

Kar'» as kutya
nőstény eladó Piac utca 
89 kereszlépiilel. Tele­
fon 12—18.

Vfr&flcserepek 
kis és nagy mennyiség­
ben kaphatók, Tímár 
uica 11. Telefon 10—92.

l.lba üzletben 
naponta frissen vágott 
orthodox kóser libahús, 
tepertő, máj és /sir lmo­
kat« Sebőnwald, Si­

tii on ffy-q. tizen hat.
Hencserck, 

plüseh díványok, m»t- 
rácok készen kaphatók 

I Précz kárpitosnál. Hat 
j van utca 41.

Eladók :
bódé. cégtábla, no: cell m 
tüzhelylapok, átalakítás­
sal hasznosiihat ó por 
c'llántáravak. Timár- 

utca IC Te'efon 10—92.
Portlamlcement, 

mész darabosan és oltva 
legolcsóbb napi árban 
Könyves Tóth Miklós­
nál kapható. Hadházi ut 
16. Telefon 11—35.

Beköltözhető ház 
nagy udvarra', kerttel, 
pincével eladó, Tim'd r- 
utca 11. Tclefou 10—92.

Hegedű
légi, kitűnő hangú, 
százezerért eladó. Gim a 
kiadóhivatalban.

KERESLET
Aranyat,

ezüslöt, brilliánsat, zá­
logcédulát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám, 

1, emelet.

— ÜZLETI KÖNYVEK 
nagyságban és kivitelben 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
kereskedésében.

60 hold
jó hmiokföld bérbeadó 

vidéken, állomáshoz 
közel. Értekezni 12—2 ig 
Ehren léidnél, Péterfia 

11 szám, keresztépület
Intelligens

izr úri család elvállal 
1—2 Out természetbeni 
fizetésért. Cim a kiadó­
hivatalban.
Zongorahaugolást,

rövidítést, régi használt 
zongorák teljesen újjá 

átdolgozását, angol 
mechanikai zongorák, 

valamint az összes auto­
matikus hangszerek 

javítását vállalj 1 Gärtner, 
Széchenyí-ntca 15.

Ügyes
varró leányok felvétel­
iek. Rákóczi utca 26.

Teljes ríri ellátást
ad középiskolai tanuló- 
leánynak természetbeni 
fizetésért, tanárnő. Mo­
dern, egészséges lakás. 
Zongora-, fürdőszoba- 

használat. Cím a kiadó­
hivatalban .

Iskolai
tanévre teljes ellátásra 
elfogad izr. úri család 
kél középiskolai tanulót. 
Külön szoba, zongora- 
használat. Cim a kiadó­
hivatalban .

Éretséglzett
fiatalember keres állást. 
20 hóaapig volt Berlin­
ben a konfeictiós szak­
mában Egri Nagykereki.

1—2
középiskolai tanulói tel­
jes ellátásra elvá.ial ma­
gános izr. urinő. Ugyan­
ott eselleg hatorozolt 

szoba kiadó. "Cim a ki­
adóban .

HÍ vagy IV.
osztálybeli g mnázislát 
teljes ellátást a elvállal 
özv. dt. Brei der Mórué, 
Széchcnyi-utci 19.

Termő szotbenl
fizetésért fiuknak úti 

csatád teljes ellátást ad. 
Német, francia, zongora 
tanilás, fürdőszoba hasz­
nálat. Cim a kiadóhiva­
talban .

Kifutó leány
ügyes, megnizható. aki 

kiszolgáláshoz is ért, 
felvétetik. Forgalmi Illat- 
szertar, Piac-utca 21.

BOLTI-
SZOLGÁT

KERESÜNK
AZONNALI
BELÉPÉSRE.

Ajánlatok
személyeién adu ml ük be a
HEGEDŰS és SÁNDOR 
rt. könyvkei eskeUésébe.

VÉG VÉS
Apanyal,

ezüstöt, bpllllánsot a 
legmagasabb árban vá­
sárol Kálal ékszerke­
reskedő, Piac-utca 19.
'L cm. Telefonhívásra' 

házhoz megy. 
Telefonszám 624.
Felmérőt, 

delejgyujtót, orvosi villa­
mos készülékeket gyárt, 
íavít vesz, elad, cserél. 
Villamos szerelési anya­
gok és izzó lámpák a 
legolcsóbb napi árban 
Földvárinál, Debreczeni 

Első Elektrotechnikai 
gyár Debreczen. Szé- 

chenyi-utca 55. Telefon 
168 szám. Tanuló fel­
vétetik.
Pálinkafőző üstök.

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Món­
itok! rézművesnél, Arany 
,kínos-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. Tanulót felvesz.

Legolcsóbban
fest és tisztit Weisz 

kelmefestő, Arany János- 
utcn 9. Gvász esetén 21 
órán belül készülnek.

BelvAro st
gőz- és kádfürdő Pásti- 
utca 8. Legolcsóbb fürdő 
Debreezsnben Nyitva 
reggel 7 óidtól léi bak­
nak. délután nőknek 7 
óráig. Tisztviselőknek 
kedvezmény.

Bútorozott
szoba — a város köz­
pontjában — izr ma­
gános úriembernek ki­
adó. Cim a kiadóhiva­
talban^

Ükszer beváltó
Csapó-utca It. Arany, 
ezüst, brilliáus és hamis 
fog beválta sL

Értesítés.
Értesítem a tisztelt kő 

zönséget, hogy műhe­
lyemet és lakásomat 
Miklós-utca 29. sz. alól 
Arany János-utca" 27, sz. 
alá helyeztem.

Tisztelettel 
(iyeues Antal 

vizvezetékszerelö. 
Telefon 937

Ugyanott tanulók leivé 
telnek

Cserópkályha
átrakási, javítást, tisztí­
tást felelősség mellett 

vállatok. Egy vaskályha 
eladó. Szántó kályhás, 
Honvéd utca 97 _

Menekült órás 
szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javításokat 
Rákóczi utca 36 sz.

mindenféle | — őszi divatlapok. Elite stb. meg­
kaphatok a ; érkeztek és nagy választókban kuu 
RI • könyv - hatók Hegedűs és Sándor R.-T 

1 könyvkereskedésében. 
pás*

LINÓLEUM ÁRUHÁZBAN
Óriáwi válfisziék futésrönyiig, pariin- és aaxfalnivaiiló linóleum, 
fiÍ0{|Kn)8kbeii| gummikabátok nagy gyári lerakata legolcsóbb árak mellett

HAAS MPdT Telefon 9-63.
Nyomatott ti .grd« ét Sándor irud« Imi ti nyomdai rém-énylámtág kőnyvnyomdájábeo, Piac-*tca 49, •káim,


